

КАЗАКИЯ-КОЗАКИЯ-КОСАКИА

ЛИТЕРАТУРНО-ИСТОРИЧЕСКИЙ И ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЖУРНАЛ

под редакцией: С. БАЛЫКОВА, Г. ЕРЕМЕНКО и Ф. ОБОЛЕНСКОГО

№ 3 (21)

Апрель 1937 года.

№ 3 (21)

Центральное Правление ВК поздравляет всех казаков с
ПРАЗДНИКОМ ПАСХИ.



ОТ ПРЕЗИДИУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО ПРАВЛЕНИЯ ВК-КН.

Отклики, полученные Президиумом Центрального Правления, по содержанию передовицы в прошлом номере „Казакки“, воочию показали, что идея созыва Казачьего Национального Съезда, состоящего из представителей всех существующих Вольноказачьих Округов без разделения по ориентациям на тот или иной центр, из представителей иных казачьих национальных организаций, которые по различным обстоятельствам до сих пор не входят официально в русло организованного Вольноказачьего (национально-освободительного) движения, и членов руководящего кадра казаков-националистов, весьма положительно воспринята казачьей национальной общественностью. Большинство откликнувшихся высказались в пользу самого широкого представительства от всех казачьих организаций, имеющих однородные цели и задачи национального характера т. е. защищающих права Казачества на государственную самостоятельность. Точно также высказано мнение в пользу созыва съезда по возможности из лиц, интеллектуально соответствующих важности и серьезности предстоящих задач.

Принимая во внимание эти пожелания и считая их правильными, Президиум, от имени Центр. Правления ВК., настоящим приглашает на Общеказачий Национальный Съезд представителей:

а) От всех существующих Вольноказ. Округов без исключения,

б) От всех каз. нац. организаций, офици. не входящих в округ,

в) от редакций журналов — „Вольное Казачество“, „Казакки“, „Казачья Лава“, „Ковыльные Волны“, „Единство и Независимость“ и „Казачья Воля“ по одному представителю. Представителем от округа не обязательно лицо из Округного Правления. Организации округа путем съезда или письменного обмена мнениями между организациями могут делегировать на Съезд любого члена округа. Представители редакций, если прибывают не сами редакторы, должны иметь полномочия от редакций.

Ввиду того, что нет ни одного округа, который целиком объединял бы все вольно-казачьи организации в стране, приглашается по одному делегату на страну и от тех организаций, которые не входят в состав официального округа.

Наряду с представителями округов и редакций, ввиду чрезвычайной важности предстоящих на съезде задач, приглашаются и все члены руководящего

кадра казаков-националистов, без положительного участия коих совершенно немыслимо успешное развитие вольно-казачьего движения.

Ввиду того, что организация „Лига Возрождения Казачества“ публично отказалась от примечания к §-3 му своей программы, чем ныне устранила главное препятствие к нашему взаимному сближению, приглашаются представители от этой организации и редакции „Казачьего Дела“. Приглашается представитель и от редакции журнала „Наша Станица“, как от невраждебного казачьему национальному движению, объективного, чисто казачьего, беспартийного органа.

Основная повестка съезда включает в себе следующие вопросы:

1. Организация Общеказачьих национальных сил.
2. Программа Каз. Национального Движения.
3. Организационный Статут. Каз. Нац. Движения.
4. Общая линия тактики каз. националистов.
5. Текущие дела.

Съезд в первых числах июля. Работа Съезда продолжится не больше трех дней. Состоится Съезд в одном из придунайских государств. Точные указания будут сообщены Президиумом ЦП всем делегатам и сообщившим о возможности своего приезда иным приглашенным дополнительно и непосредственно.

Центральное Правление совершенно не располагает средствами для оплаты расходов, связанных с прибытием делегатов. Оно не имеет посторонних субсидий и не собирало от казаков специальных взносов на съезд. Поэтому участники Казачьего Национального Съезда должны отправиться, жить и уехать на свой счет. Центральное Правление может только исплотать визы и выслать к сроку тем, кто будет выбран и имеет возможность приехать.

Для того, чтобы Президиум Центр. Правления своевременно мог выслать визу и сообщить о точном времени и месте Съезда, предлагается всем выбранным делегатам от округов и групп заранее сообщить свои адреса, имя и фамилию. (О членах руководящего кадра эти данные есть). Округа, редакции и группы, при наличии непреодолимых трудностей для приезда, могут дать полномочия и лицам, живущим в других странах, снабдив их наказами.

Руководясь исключительно интересами Казачьего Национального Движения, четко сознавая крайнюю неотложность и, необходимость объеди-

нения, всех наличных сил Национального Казачества в одно организованное целое вокруг единого центра, настоящим призываем всех честных казачьих националистов отбросить в сторону мотивы разногласия и прибыть на Съезд с искренним намерением — принести пользу общему делу в ответственный час казачьей национальной истории. Напоминаем всем вольным казакам, что Центральное Правление настоящим делает искреннюю попытку объединить и организовать все силы Вольноказачьего Движения.

Те, кто найдут отговорки для неучастия в Съезде, а потом будут говорить, что они не участвовали в нем, а потому не признают и т. д., неопровержимо докажут свою политическую незрелость или политическую двусмысленность, и Вольноказачий центр будет иметь полное моральное право игнорировать их голоса.

Призываем вольных казаков заранее выбирать и посылать на Съезд только разумных, толковых и добро-порядочных людей, искренно настроенных в духе объединения. Слишком ответственен этот Съезд и очень важна предстоящая задача, чтобы попусту тратить в прениях и без того краткое и дорогое время.

Центр. Правление делает всё, что только в его силах. Если есть общее желание организовать казачьи национальные силы, чтобы наше движение стало могучим фактором и увеличило шансы на осуществление нашей главной цели — освобождение Казачества, то предлагаемый съезд вполне осуществим, и он достаточно полно будет отражать мнение всего Национального Казачества. Все округа и организации призываем выполнить свой долг заранее приняв меры (сборы средств на поездку) чтобы их делегаты могли принять участие в работах Съезда. Призываем все редакции журналов, проповедующих казачью национальную идею, также позаботиться о присылке своих делегатов. Всем членам Центрального Правления и членам руководящего политического кадра КН, также предлагаем наперечь все силы и прибыть на свой Съезд.

Председатель Цент. Правления И. Безуглов

Члены Презид.: Полк. Др. С. Федоров, Др. инж. А. Алейников, Г. Еременко.

Ген. Секр. С. Балыков